

---

## Резолюция конференции

---

### РЕЗОЛЮЦИЯ

#### Межвузовской научно-просветительской студенческой конференции «Духовно-нравственные основы Великой Победы»

24–26 февраля 2025 года в городе Новосибирске состоялась Межвузовская научно-просветительская студенческая конференция «Духовно-нравственные основы Великой Победы» (далее – Конференция). Мероприятия Конференции проходили в очном и дистанционном форматах. В работе Конференции приняли участие студенты, преподаватели и ректоры образовательных организаций высшего образования (далее – вузы), студенты профессиональных образовательных организаций, обучающиеся общеобразовательных организаций Новосибирской области, депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области, представители религиозных организаций.

Конференция организована в соответствии с приказом министерства образования Новосибирской области от 29.01.2025 № 89 «О проведении Межвузовской научно-просветительской студенческой конференции «Духовно-нравственные основы Великой Победы». Ее целью стало обсуждение роли духовно-нравственных ценностей в достижении Победы в Великой Отечественной войне, выявление и поддержка творческого и интеллектуального потенциала студентов вузов в исследовательской и научной деятельности, а также патриотическое воспитание молодежи.

В рамках Конференции при участии вузов, профессионального сообщества и экспертов были организованы секционные заседания по следующим направлениям:

«Философские основания духовно-нравственных ценностей российского общества», организатор: Институт философии и права ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет».

«Сибирь и сибиряки в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», организатор: Институт истории, гуманитарного и социального образования ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный педагогический университет».

«Роль личности в истории Великой Отечественной войны – забытые герои Отечества». организаторы: ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного транспорта», Новосибирский военный ордена Жукова институт войск национальной гвардии, Новосибирское высшее военное командное училище, Новосибирская православная духовная семинария.

«Лица Победы: традиции и память поколений», организатор АНОО ВО Центросоюза РФ «Сибирский университет потребительской кооперации».

«Искусство Великой Победы», организаторы: ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М.И. Глинки», ГАОУ ВО «Новосибирский государственный театральный институт», ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет архитектуры, дизайна и искусств имени А.Д. Крячкова».



### Участники Конференции отмечают:

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне особенно важно помнить о подвиге советского народа в борьбе за свободу и независимость страны. Историческая память о героическом прошлом не только формирует национальное самосознание, но и служит прочной основой для воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и гражданской ответственности.

Доклады участников секционных заседаний Конференции подтвердили, что, как в 1941–1945 годах, так и в наши дни, сплоченность общества и единение на основе духовно-нравственных ценностей остаются решающими факторами национальной устойчивости и безопасности.

Участники Конференции подчеркнули, что духовно-нравственные ценности являются моральным стержнем, позволившим советскому народу сплотиться перед лицом величайших испытаний XX века. Они не только сыграли решающую роль в Победе, но и продолжают оставаться фундаментом национальной идентичности, укрепляя общество перед современными вызовами.

Ключевые ценности, определившие Победу:

Патриотизм и верность Родине — любовь к Отечеству, готовность к самопожертвованию ради его защиты, осознание своей сопричастности к судьбе страны.

Народное единство и коллективизм — способность разных социальных, этнических и религиозных групп действовать сообща, преодолевая разногласия ради общей цели.

Духовная стойкость и нравственная ответственность — несгибаемая воля, моральная сила и глубокая убежденность в правоте своего дела, позволившие выстоять в самых тяжелых условиях войны.

Служение Отечеству и высокая гражданская сознательность — понимание личной ответственности за будущее страны,

чувство долга перед предками и потомками.

Сохранение исторической правды и преемственность поколений — защита исторической памяти от фальсификации, передача подлинного наследия будущим поколениям.

Эти ценности закреплены в Указе Президента Российской Федерации от 09 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», реализация которого является важнейшей задачей образовательного сообщества.

Духовно-нравственные ценности, приведшие к Великой Победе, продолжают формировать национальную безопасность Российской Федерации, нравственный стержень общества и помогают противостоять современным вызовам.

Участники Конференции подтвердили всемирно-историческое значение Победы советского народа, отметили ключевые события и великие сражения войны, а также вспомнили подвиг народа-победителя.

Сохранение памяти о Великой Отечественной войне необходимо для передачи исторического наследия будущим поколениям и предотвращения фальсификации истории. Это включает в себя уважение к ветеранам, изучение истории, проведение памятных мероприятий, поддержку мемориалов и воинских захоронений.

Важно воспитывать патриотизм, формировать национальное самосознание и укреплять единство народов России через сохранение исторической памяти и преемственность поколений.

### Участники Конференции предлагают:

1. Принять к сведению доклады исследователей:

А.Е. Шагова, полковника, кандидата исторических наук, начальника управления зарубежной военной истории Научно-ис-

следовательского института военной истории Военной академии Генерального штаба ВС РФ «О ключевых событиях Великой Отечественной войны».

А.И. Савина, кандидата исторических наук, старшего научного сотрудника Института истории СО РАН «Сталинский “новый курс” в отношении Русской Православной Церкви: региональный аспект (1944–1948 гг.)».

П.А. Мичкова, кандидата искусствоведения, проректора по научной работе и цифровому развитию Новосибирской государственной консерватории имени М.И. Глинки «Приближающие Победу: музыка Сибири в годы Великой Отечественной войны».

2. Обеспечить реализацию Указа Президента Российской Федерации от 31 июля 2023 № 568 «О подготовке и проведении празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

3. Продолжить выполнение Указа Президента Российской Федерации от 09 ноября 2022 № 809 «Об утверждении основ

государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

4. Рекомендовать министерству образования Новосибирской области проводить Межвузовскую научно-просветительскую конференцию на регулярной основе с расширением состава участников.

5. Рекомендовать ректорам вузов продолжить работу по развитию научной и исследовательской деятельности студентов, используя как традиционные, так и инновационные подходы.

Участники Конференции выражают уверенность в необходимости дальнейшего изучения духовно-нравственных основ Великой Победы, сохранения исторической памяти и передачи ее будущим поколениям. Это способствует укреплению национального единства, патриотического сознания и формирования ответственного гражданского общества.

Принято участниками Конференции  
26 февраля 2025 г., г. Новосибирск